

## **Воспоминания о Валентине Ивановне**

Я никогда не думала, что когда-нибудь буду писать воспоминания о Валентине Ивановне Локун, никогда к этому не готовилась, не вела ни дневников, ни записных книжек.

В феврале 1986 года после открытия магазина № 29 «Товары для женщин» в городе Пинске меня назначили и. о. директора. И вот в один из дней мне поступил звонок от первого секретаря горкома партии Зои Георгиевны Малышевой с просьбой навестить семью Локун и оказать им помощь в приобретении товаров, если понадобится.

Вспоминаю первую встречу в квартире Валентины Ивановны. Меня встретили в семейном кругу доброжелательные, уважительные, улыбчивые люди. Мама Валентины Ивановны Ева Александровна, по привычке встречающая гостей, запомнилась мне очень доброй и щедрой женщиной. Она всегда старалась напоить гостей вкусным чаем. Брат Василий Иванович помогал печатать рукописи Валентины Ивановны, его золотые руки помнят многие — он ремонтировал технику, обувь, часы, зонтики и т. д., стараясь таким образом отблагодарить всех, кто оказывал им какую-либо услугу.

Конечно, осталась в памяти и первая встреча с Валентиной Ивановной — красивой женщиной, с милой улыбкой на лице. Открытые, умные, яркие серо-голубые глаза. Кругом — много книг, рукописей, ручка в руках...

Тот образ я бережно храню в своей памяти.

Мы познакомились, быстро нашли общие интересы: любовь к литературе, книгам. Наши встречи стали частыми, моя жизнь и жизнь моей семьи тесно переплелись с жизнью Валентины Ивановны и её семьи. Наше тёплое знакомство очень быстро переросло в самую тесную дружбу. Мы могли часами обсуждать и перечитывать произведения В. Быкова, М. Шолохова и т. д., любые темы о жизни с оптимизмом, надеждой, в её глазах в этот момент всегда светились особенные искорки.

Самые яркие впечатления об этом человеке — это её нескончаемая доброта и глубина души, ум, мудрость. Валентина Ивановна была милым, добрым человеком. В любое время суток к ней можно было зайти, позвонить. Иногда я заходила просто её поведать, приносила её любимые блинчики с начинками, пироги, но часто забегала и со своими домашними проблемами. Она всегда встречала меня с улыбкой, умела внимательно слушать и выслушав, поддержать морально. Мне было так легко с ней, раньше я никогда не задумывалась о том, что такое родственные души. Но после встречи с Валентиной всё изменилось. Я всегда чувствовала её тепло, заботу и участие в каждом её слове, жесте и улыбке. Я всё это помню и буду помнить всегда.

У неё было много планов, которые она не успела осуществить. Я приходила к Валентине Ивановне в любое время. И вечером накануне смерти (15.06.2016 г.) я принесла ей любимые блинчики с творогом, ягодами, но увидев её, поняла, что с Валюшей дело плохо... Нежно обнявшись, попрощались. Я тогда не думала, что вижу её последний раз. Утром мне сообщили, что наша любимая Валюша, Валентина ушла...

Не передать словами чувств, боли сердца и души, одиночества, любви к ней. Я помню каждую её строчку в автографах на новых подаренных книгах, в них столько её душевной теплоты, любви. Мне было так легко с ней, я так всегда спешила на наши встречи. Мы говорили и не могли наговориться! У неё была такая большая, любящая душа, терпение всех выслушать, кто приходил, обсудить их проблемы. Я никогда не видела Валентину Ивановну пессимистичной, не слышала жалоб на жизнь, здоровье. На лице всегда улыбка, в разговоре много смеха, юмора.

Как мне её не хватает! Валентина Ивановна всегда будет жить в моей душе, в моём сердце. Я помню каждый день, проведённый рядом с ней!

*г. Пинск, июль 2019 г.*